

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Apartado, 46
Teléfonos, 1280 y 2015
Depósito legal, BU-58-1958

BURGOS, 28 de Agosto de 1961
AÑO XII. — Núm. 703. — 1,20 pesetas

No permitirá el ejército brasileño que Goulart ocupe la presidencia

Se pedirá al Congreso que declare el «estado de excepción»

El presidente del Parlamento firma nuevo Gobierno

Goulart está en París, indeciso sobre si debe o no ir a su patria

Ha declarado Quadros que se dispone a marchar al extranjero

Brasilia. — El ministro de la Guerra, Odilio Denys, ha advertido que las fuerzas armadas del país no permitirán que el vicepresidente Goulart ocupe la presidencia.

El propio vicepresidente declaró (en Singapur), que probablemente se vea obligado a "luchar" por ocuparla.

Dans, destacado elemento anticomunista del país, declaró que Goulart "será defendido tan pronto como ponga pie en tierra brasileña" a menos que decida abandonar sus planes para ocupar la presidencia del país, vacante desde la dimisión del presidente Quadros, el viernes.

Un grupo especial del Congreso mientras tanto, se dispone a trasladarse a París o Londres, para intentar persuadir al vicepresidente para que dimita.

SE PIDE EL «ESTADO DE EXCEPCION»

Río de Janeiro. — Se ha pedido al Congreso brasileño que apruebe el estado de excepción, a consecuencia de la dimisión del presidente Janio Quadros. Se espera que la petición sea aprobada rápidamente.

Mientras se sabe que una huelga general ha sido convocada para mañana en el Estado de Guanabará, del cual es la capital Río de Janeiro, "para impedir que el país entre en la ilegalidad".

IRA A PARIS

París. — Circulan rumores de fuente brasileña en el sentido de que el político de aquel país, Santiago Dantas, ha sido designado ministro de Asuntos Exteriores en un nuevo Gobierno y ha sido instruido para que celebre negociaciones con el vicepresidente Goulart, en París.

EL NUEVO GOBIERNO

Brasilia. — He aquí la lista de los miembros del Gobierno nombrados por el presidente en funciones, Ranieri Mazzilli: Hacienda: Clemente Mariani (partido de Unión Democrática Nacional).

Educación: Brígido Tinoco (Social-Demócrata).

Trabajo: Argeiro Figueredo (partido-Laborista).

Agricultura: José Bonifácio Andradá Silva (partido de Unión Democrática Nacional).

Asuntos Exteriores: Santiago Dantas (partido Laborista).

Industria y Comercio: Ulises Guimarães (partido Social-Demócrata).

Minas: Gabriel Passos (Unión Democrática Nacional).

Obras Públicas: Maurício Joppert (Unión Democrática Nacional).

Justicia (interamente): Martins Rodrigues (partido Social-Demócrata).

Guerra: Mariscal Odilio Denys.

Marina: Almirante Silvio Heck.

Fuerzas Aéreas: general Grum Moss.

FEDIRAN PODERES ESPECIALES PARA MARTINS

Río de Janeiro. — El nuevo ministro de Justicia, Martins Rodrigues, ha pedido que se celebre una sesión de urgencia del Congreso para que se confieran al presidente en funciones, Ranieri Mazzilli, poderes especiales. Estos poderes autorizarían a Mazzilli para adoptar drásticas medidas, entre ellas la censura de Prensa.

Aunque no se ha hecho ningún anuncio oficial sobre ello, se cree saber que la emisora oficial del Gobierno y otras estaciones

de radio están sujetas a censura.

Se informa que la situación es tranquila en todo Brasil.

DETENCIONES

Río de Janeiro. — El general Sinzeno Sarmiento, coordinador de las fuerzas militares del Estado de Guanabará, ha ordenado la detención del ex-ministro de la guerra, Henrique Teixeira Lott, que apoyó al vicepresidente Goulart para que ocupe la presidencia.

También ha sido ordenada la detención de otros oficiales retirados y en activo del ejército.

QUADROS SE IRA AL EXTRANJERO

Río de Janeiro. — El ex-presidente Janio Quadros, que dimitió su cargo el viernes, y que actualmente se encuentra en una localidad próxima a Santos, ha declarado que se propone abandonar el país.

"He decidido marchar al extranjero" — dijo en el curso de una conferencia de Prensa — porque mi presencia aquí sería perjudicial para mi sucesor, que necesita toda la tranquilidad posible para resolver los graves problemas con que se enfrenta el país".

CONVERSACION SECRETAS

Santos (Brasil). — Janio Quadros ha celebrado una "conversación secreta" de una hora de duración con dos de los miembros de su Gobierno.

La conferencia se celebró en la residencia del industrial José Kallil, amigo de Quadros, asistiendo el ex-jefe de la Casa Ci-

vil: Araripe Serpa, y el ex-ministro de Minas y Energía Eléctrica Joao Agripino. No se tiene información de la naturaleza de las conversaciones.

GOULART, EN PARIS

París. — El vicepresidente brasileño, Joao Goulart, ha llegado hoy a París, por vía aérea, procedente de Zurich.

En Zurich, Goulart, después de mantener una consulta telefónica de cerca de tres cuartos de hora, decidió salir hacia París, en lugar de hacerlo para Londres, como en principio había pensado. No hizo declaraciones y se negó a responder a las preguntas de los periodistas.

INDECISO

París. — El vicepresidente brasileño, Goulart, ha dejado "en suspenso la decisión" de regresar a su país, pendiente de la evolución de la situación política en Brasil — según se anuncia en la capital francesa de fuente autorizada brasileña — y dichas fuentes indican que poco después de que Goulart llegase a París por vía aérea procedente de Zurich, oficialmente en su viaje de regreso a su patria, ha hacerse cargo de la presidencia vacante, ha decidido a última hora suspender la decisión de su regreso durante la escala de su avión en Zurich.

Se había creído igualmente que Goulart permanecería en París, al fin, hasta mañana. En París se ha ido a hospedar a "casa de un amigo", desde el aeropuerto de Orly, sin que hiciera declaración alguna a los periodistas.

LA CLAUSTRACION DEL CAMPAMENTO

Soria. — En el campamento nacional «Francisco Franco» instalado en los pinares de Covaleda, el delegado nacional de la Organización Juvenil Sr. López Cancio con el gobernador civil y otras autoridades procedió a la clausura del segundo turno para jefes de centuria en el que han participado doscientos cincuenta acampados procedente de toda España.

El delegado nacional entregó los títulos a los cursillistas.

INAUGURACIONES

Lugo. — Diversas inauguraciones de obras y servicios han sido presididos por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en las localidades de Muras, Orol, Vivero y Jove.

OBRAS EN EL PUENTE DE CIUDADELA

Ciudadela (Baleares). — El direc-

El Caudillo y su esposa almorzaron ayer a bordo del yate "Azor"

Clausura del campamento nacional del Frente de Juventudes en Covaleda

La Coruña. — Sus Excelencias el Jefe del Estado y señora embarcaron hoy en el muelle del Real Club Náutico de La Coruña a bordo del «Azor» en el que almorzaron acompañados de sus nietos y la señora Sanchiz. El público que advirtió la presencia de Sus Excelencias les renovó su adhesión y cariño.

ESTANCIA DE LOS REYES DE BELGICA EN ZARAUZ

Zarauz. — Sus Majestades los Reyes de Bélgica, Balduino y Fabiola, después de oír la santa misa se retiraron a sus habitaciones, en «Villa María del Pilar». A las siete y media de la tarde, el Rey-Balduino salió para dar un paseo por el pueblo.

CLAUSURA DE UN CAMPAMENTO

Soria. — En el campamento nacional «Francisco Franco» instalado en los pinares de Covaleda, el delegado nacional de la Organización Juvenil Sr. López Cancio con el gobernador civil y otras autoridades procedió a la clausura del segundo turno para jefes de centuria en el que han participado doscientos cincuenta acampados procedente de toda España.

El delegado nacional entregó los títulos a los cursillistas.

INAUGURACIONES

Lugo. — Diversas inauguraciones de obras y servicios han sido presididos por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en las localidades de Muras, Orol, Vivero y Jove.

OBRAS EN EL PUENTE DE CIUDADELA

Ciudadela (Baleares). — El direc-

Motor a propulsión de combustible sólido que puede lanzar un proyectil a la Luna

Ha sido construido en EE.UU. y tiene una potencia equivalente a 10.000.000 de c. de v.

Sacramento (California, Estados Unidos). — El más poderoso y grande de los proyectiles cohetes del mundo occidental a propulsión de combustible sólido, capaz — según sus constructores — de estar listo para una misión tripulada a la Luna, en 24 meses, ha desarrollado ayer una potencia de 210 kilos de energía, en una prueba.

El proyectil cohete en cuestión, construido por la empresa "Aeroflight General Corporation", fue sujeta a un bloque de cemento durante la prueba, que duró 87 segundos.

La potencia generada por el motor del proyectil, que está destinado a ser lanzado a la Luna, ha desarrollado hoy una potencia equivalente a diez millones de caballos. —Efe.

SOSPECHA

Londres. — "Vigilans", comentarista del periódico "The People", escribe hoy que África del Sur trata de conseguir información atómica de Francia, a cambio de uranio.

Señala que "tras la visita del ministro de Defensa sudamericano a París, se esconden fines siniestros. Ha negociado algo más importante que la compra de tanques y reactores de Francia".

Nuevo "Gobierno argelino en el exilio" del que ha sido excluido Ferhat Abbas

Dos terroristas musulmanes linchados por la multitud en la playa de Bona y otro muerto a tiros por la policía

Tunez. — El «Gobierno provisional argelino» ha anunciado una nueva lista de Gobierno, en la que Ferhat Abbas ha sido sustituido, como jefe del Gobierno, por M. Ben Yusef Ben Jeda.

El nombre de Abbas no figura en la lista del nuevo «Gobierno provisional».

Un comunicado facilitado por el ministro de Información provisional señala que los cambios han sido decididos por el «Consejo nacional de la revolución argelina».

La lista del nuevo Gobierno, es la siguiente:

Jefe del Gobierno y ministro de Hacienda: Ben Yusef Ben Jeda.

Viceprimer ministro y ministro del Interior: Belkacem Krims.

Viceprimeros ministros: Mott Bella y Mohamed Budiaf.

Ministros de Estado: Hocine Ait Ahmed, Likhdar Ben Tobbal, Rabat Bitat, Mohamed Jider y Said Mohamed.

Ministro de Asuntos Exteriores: Saad Dahlab.

Ministro de Armamentos: Abd-el Hafid Busuf.

Ministro de Información: Mohamed Yazid.

TERRORISTAS LINCHADOS

Bona. — Una multitud de bañistas dio muerte, por linchamiento, a un miembro de un grupo de terroristas que arrojaron una granada en la playa, llena de gente, hiriendo a 12 personas. Otro miembro del mismo grupo terrorista fue muerto a tiros por la policía.

Poco después se produjo otro incidente, en el cual otro musulmán fue muerto por una enfurecida muchedumbre, después de que dos argelinos golpearan a un europeo. El otro musulmán resultó gravemente herido.

OPINIONES DEL «NEW YORK TIMES»

Nueva York. — El «New York Times», refiriéndose a la reunión de la asamblea general sobre Bizerta, dice:

«La abstención de Francia en la votación de la resolución de la asamblea general sobre Bizerta, es una de las dos mayores equivocaciones cometidas por este país en el asunto.

La otra ha sido «la aparente indiferencia demostrada hacia la vida humana por elementos paracaidistas y miembros de la legión extranjera, que se apoderaron de Bizerta en cuatro días de luchas sangrientas».

Kruschef desea negociaciones con Occidente para tratar de los problemas internacionales

Así se lo ha comunicado a Fanfani

Petición de Kennedy a De Gaulle para que acceda a una conferencia de ministros del Exterior con Rusia

Roma. — El jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschef, en un mensaje personal dirigido al primer ministro italiano, Amintore Fanfani, ha confirmado que acepta la sugerencia de éste para la celebración de negociaciones con Occidente en relación con los actuales problemas internacionales, según informa hoy la agencia italiana ANSA.

La agencia añade que el mensaje, recibido el 24 de Agosto, ha sido enviado a las potencias occidentales. Es calificado de "muy extenso y particularmente importante".

Aunque el mensaje de Kruschef fue recibido el 24 de Agosto, no se ha hecho anuncio oficial del mismo puesto que Fanfani, considerando que, siendo un mensaje personal, debía pedir permiso a Rusia para comunicar su contenido, a los Gobiernos aliados. La noche pasada, el Gobierno soviético autorizó la difusión del contenido del mensaje, dice la agencia ANSA.—Efe.

PETICION DE KENNEDY A DE GAULLE

Washington. — El presidente Kennedy ha pedido al presidente De Gaulle que acceda a la celebración de unas conversaciones extraoficiales de los ministros de Asuntos Exteriores Este-Oeste, a celebrar en Nueva York el mes próximo.

Kennedy propuso en una reciente carta a De Gaulle que un camino para probar las intenciones soviéticas sería el de iniciar unos contactos durante la asamblea general que comienza el 19 de Septiembre, dos días después de la celebración de las elecciones alemanas.—Efe.

ALISTAMIENTO EN EL EJERCITO NORTAMERICANO

Washington. — El Departamento de Defensa informa que el alistamiento en el Ejército ha aumentado en un 20 por ciento, con respecto a las cifras del pasado año, desde que el presidente Kennedy pronunció su discurso sobre Berlín, el pasado 25 de Julio.

El Pentágono dice que se han alistado en el Ejército 9.117 hombres desde el 1 al 21 de Agosto y que en las mismas tres semanas de 1960 esa cifra fue de 6.544. En las tres semanas que van del 1 al 21 de Julio pasado, se alistaron 6.959.—Efe.

AYUDA ALEMANA A LOS PAISES ATRASADOS

Ponm. — La ayuda de la Alemania Occidental a los países atrasados — que recientemente fue objeto de crítica por parte de los Estados Unidos — se elevará a unos 5.000 millones de marcos anuales, durante el año fiscal que corresponde a 1961-62 y el siguiente.—Efe.

SUBMARINOS NUCLEARES RUSOS

Estocolmo. — Submarinos nucleares rusos patrullan constantemente a lo largo de las costas de la URSS, según ha anunciado el presidente del Comité del Estado de Energía Atómica soviético, Vasily Yemelyanov.

Yemelyanov, por otra parte, dice que la URSS está construyendo dos estaciones de energía nuclear: una en Voronezh y otra en Beloyarsk, y además, está contribuyendo con su ayuda a edificar otras dos centrales en el extranjero: una en la Alemania oriental y otra en Checoslovaquia.—Efe.

«No nos rendiremos a nadie» dice el ministro del Interior del Gobierno de Katanga

Elisabethville. — El Gobierno de Katanga ha hecho saber que si las informaciones que ha recibido de que las Naciones Unidas han pedido al Gobierno central congoleño que envíe aquí inmediatamente 1.500 soldados, son correctas, ello será considerado "como un acto de guerra".

Godefroid Munongo, ministro katangués del Interior, declaró en el curso de una conferencia de Prensa: "Si estos soldados vienen, nosotros lucharemos inicuamente con armas y flechas contra los congoleños y contra los soldados de las Naciones Unidas. Dirijiremos un llamamiento a toda la nación para que se levante".

Munongo agregó que Katanga reirará sus miembros del Parlamento y también a sus senadores, en Leopoldville, "todavía que es inútil mantener conversaciones con personas de mala fe", y respondiendo a preguntas de los informadores, dijo que los in-

formes sobre el envío de los 1.500 soldados fueron suministrados por un servicio especial de la policía, que interceptó un mensaje de las Naciones Unidas, Atergo, el jefe de las Naciones Unidas en Katanga, O'Brien, se había negado a comentar estos informes.

Munongo habló a los periodistas en la villa privada del presidente Moïse Tshombe, quien saludó a los periodistas en el jardín. El ministro del Interior katangués habló con gran énfasis y reiteró: "Nosotros no nos rendiremos a nadie".

Manifiesto que los aeropuertos de Katanga están guardados por tropas de la gendarmería y por fuerzas de las Naciones Unidas, pero dijo que los katangués resistirán a cualquier intento de aterrizaje de tropas congoleñas e informó que el Gabinete de Katanga había discutido la situación esta mañana.—Efe.

Fara unos días, con América, la Europa occidental. Otros, sin embargo, reivindican que la Europa oriental no es menos Europea que la occidental.

Si no las fuerzas en potencia, al menos las fuerzas en presencia hay que situarlas así: Occidente, con Europa occidental y América, y en frente Rusia con su bloque; y además de estos dos bloques tenemos el llamado "tercer mundo".

«Por muchas razones — afirma más adelante — España puede transmitir al mundo un limpiomensaje: En el terreno de la política interior hemos vencido al Marxismo y en el terreno de la política exterior podemos hablar muy alto. España ha estado lejos de la explotación colonial, ha sido la explotación de árabes, judíos y americanos. La tesis de la tesis de ahora y de siempre, España, de Lameiz en Trento, el programa de la España misionera era la unidad metafísica del mundo. (Pasa a tercera pag.)

Nehru propondrá en la conferencia de «naciones no comprometidas» la desmilitarización de Alemania

Cree Lord Home que la situación planteada en Berlín puede resolverse con negociaciones

Nueva Delhi. — De fuente bien informada se dice hoy que el primer ministro de la India, Nehru, presentará ante la conferencia de Belgrado de las llamadas "naciones no comprometidas" una moción propugnando la desmilitarización tanto de Alemania occidental como de la oriental.

Además, pedirá reconocimiento del hecho de la existencia de dos Alemanias; eventual integración de los dos Estados, y la continuación de los derechos occidentales de libre acceso a Berlín.

ENTREVISTA MAC MILLAN-LORD HOME

Ginebrales (Escocia). — El primer ministro británico, Harold Mac Millan, ha declarado después de sus conversaciones con el secretario del Exterior, Lord Home, que las potencias occidentales tienen una especial responsabilidad para mantenerse firmes y tranquilas en la defensa de sus derechos en Berlín.

Al revisar la situación y las medidas adoptadas por los aliados y los alemanes orientales, Lord Home, refiriéndose a las contramedidas adoptadas en apoyo de Berlín en la actual crisis

dijo: "Las respuestas dadas a las acciones de los alemanes orientales han sido moderadas y cuidadosamente aplicadas".

Lord Home concluyó: "nosotros creemos que la situación es tal que puede ser resuelta mediante la negociación. Esto ha sido declarado por el mismo canceller Adenauer muy recientemente".

DISCURSO DE STRAUSS

Berlin. — El ministro de Defensa de la Alemania occidental, Franz-Josef Strauss, ha manifestado que uno de los propósitos occidentales en los próximos meses vendidos será el de tratar de convencer a Kruschef de que su política puede conducir a la guerra.

La política de largo alcance del Oeste debe ir dirigida a "forzar a Kruschef a una genuina coexistencia", conforme añadió el ministro de Defensa de la República Federal de Alemania en el curso de un mitin electoral en el Palatinado.

Franz-Josef Strauss continuó diciendo que así como Adolfo Hitler nunca creyó que Inglaterra se lanzase a combatir por Polonia, abriendo así el fuego de la II guerra mundial, así, también, Kruschef ahora confía en que los occidentales no se decidan a luchar.

BOMBAS LACRIMOGENAS POR ENCIMA DE LA BARRERA

Berlin. — La policía comunista del sector oriental de Berlín arrojó dos granadas de gases contra unos jóvenes del Berlín occidental que se aproximaron a la barricada que separa los dos sectores.

«SACRIFICIOS Y LAGRIMAS»

Berlin. — Ernst Lemmer, ministro de Asuntos de toda Alemania, de la República Federal, dijo anoche durante su alocución dirigida al pueblo alemán, así, también, habitantes de la zona Este deben prepararse a hacer sacrificios y derramar lágrimas por su independencia. Añadió que Moscú ha desarrollado una guerra psicológica "para comprometer peligrosamente la zona libre de Alemania y el mundo entero".

«Gracias a Dios no nos vemos envueltos en una guerra caliente en el futuro». Pero añadió que habrá que tener coraje y vigilar estrechamente para que todos los alemanes consigan la libertad y desaparezcan las barreras comunistas.

Descubrimiento de un complot «estilo Fidel Castro» en Chile

Los «revolucionarios» habían establecido su cuartel general en los Andes

Santiago de Chile. — Las autoridades chilenas han descubierto y puesto fin a las actividades de un complot, «al estilo de Fidel Castro», con el propósito de provocar la insurrección en el país.

Los dirigentes "revolucionarios" habían establecido su cuartel general en los Andes.

Jaime Silva, subsecretario del Ministerio del Interior, ha declarado que por lo menos 50 personas han sido detenidas.

En la capital, cerca de San Felipe y en el puerto de Valparaíso, han sido confiscadas numerosas armas y municiones.

Un portavoz del Ministerio agregó que se ha confiscado, además, un cargamento de armas a bordo de un barco.

Según las autoridades, todos los planes del complot fueron hechos en Salamanca, una pequeña ciudad situada a poco más de 200 kilómetros de Santiago.

Sometidos a interrogatorio, algunos de los prisioneros han declarado que "se habían cursado instrucciones a diversos elementos en distintos puntos del país".

Según documentos, también confiscados — se añade en círculos oficiales — los elementos revolucionarios proyectaban llevar a cabo aislados actos de sabotaje contra los ferrocarrillos, puentes y puentes y ataques esporádicos contra los puestos de control policíacos.—Efe.

Misterio de Educación, Cultura y Deporte

TEMA DEL LUNES

"La ocasión la pintan calva", suele decirse. Y en verdad que las circunstancias van a presentar completamente "mondada" una ocasión excepcional para Burgos. Excepcional, con todas sus letras. Porque, nada menos, permitirá acometer la resolución de un problema importantísimo y de singular trascendencia para el futuro urbanístico de la ciudad. Un problema al que el mismo alcalde —todavía lo recordamos— calificó como "problema del siglo". Pero dejémosnos de misterios —sólo a medias pues estamos seguros de que el lector adivina ya por dónde vamos— y hablemos con claridad. Ese problema trascendente de verdad a que vamos a referirnos es "el de los cuarteles".

Sabemos por informes dignos de todo crédito que, conforme a los proyectos del Ministerio del Ejército, se ha dado ya lo que podríamos calificar de "un primer paso". En efecto, las instalaciones que Automovilismo tenía en la calle de Victoria están vacías. El personal y servicios allí establecidos anteriormente han sido llevados a la base del "Dos de Mayo"; asimismo, el cuartel de Intendencia —el inmenso cuartel de Intendencia— situado a continuación, en la misma calle de Victoria, será evacuado y trasladado al inmueble de la Quinta donde se aloja el Regimiento de Caballería. Una enorme extensión de terreno, en pleno centro de la capital, donde puede perfilarse la transformación de la más importante vía urbana en una avenida magnífica, va a quedar libre. La oportunidad tantos años anhelada —y que a muchos llegó a parecer mera ilusión— ha llegado. No se nos oculta que, a su vez, plantea otros problemas y, sin duda, considerables... mas nunca ha de ser su magnitud tanta como para impedir una acción necesaria y decisiva, pues que de su feliz y rápida coronación han de conseguirse beneficios enormes para Burgos.

Hay otro aspecto en el asunto —basado sólo en un rumor, pero, pese a ello, muy a tener en cuenta por sí acaso— que insta a una acción inmediata. Hemos oído —corre por la ciudad— que quizá se piense dedicar uno de los solares resultantes a construcción de un establecimiento hospitalario. Con sinceridad, es para considerar muy seriamente el asunto. No puede parecernos lugar apropiado para estos fines sector tan céntrico. Si el rumor, tiene alguna base, habrá que abaritarle privándose de ella. Y el remedio está únicamente en cuanto lleve a un perfecto entendimiento y al arbitraje de una solución satisfactoria para todos. He aquí, quizá, otro poderoso motivo que reclame urgencia...

Puede resolverse —iniciarse la solución, con un avance formidable— el "problema de los cuarteles". Arbitrense fórmulas. El Ejército ha dado, como decimos el primer paso. Nos consta, por manifestada, la excelente disposición del capitán general de la región. A la ciudad corresponde ahora dar el segundo paso.

Es lógico y más que justificado el afán que en los últimos años vienen mostrando las capitales —y muchas ciudades importantes— que no tienen universidad, por que en ellas se establezcan Centros docentes de categoría superior (o más que media). En efecto, la cada vez mayor necesidad de abrir acceso al estudio de los jóvenes, las dificultades económicas que ello plantea a los padres de familia —causa, incluso, de emigraciones que sangran a las ciudades y de esto tenemos aquí buena muestra— y otras razones de diversa índole, imponen ese empeño.

Por fortuna, el Estado muestra cada vez mayor interés por ofrecer oportunidades a todos los españoles. Inconvenientes de diverso orden —tal vez los mayores de índole económica— impiden, sin duda, llevar este interés a los extremos deseables, pero por el esfuerzo de las provincias, unido al de los altos poderes, no es despreciable lo que algunas van consiguiendo. Y bien es verdad que tan excelentes resultados justifican todos los desvelos, por grandes que parezcan. Centros docentes e industria, son las dos más poderosas palancas que pueden impulsar el progreso de los pueblos...

Hacer ahora una relación de las capitales que han visto coronado por el éxito, en los últimos tiempos, su empeño decidido de contar con Centros de estudio importantes, nos extendería demasiado. El comentario de hoy lo justifica solo una noticia llegada procedente de León. De León, que está cerca de Valladolid y cerca de Oviedo. Allí ya tienen una Facultad de Veterinaria y merecida constantes esfuerzos existen otros establecimientos de enseñanza libre superior, pero ahora, según vemos, va a establecerse también una Facultad de Ciencias y un Colegio Mayor. Magnífico premio a un afán indesmayable y entusiasta.

Burgos también tiene aspiraciones al respecto. De muchos años atrás. Y no le faltan títulos para fundamentar demandas más que justificadas. Sabemos cuán acariaciada ha sido siempre la idea de poder tener instituciones de enseñanza superior, ya que soñar con una Universidad fuera soñar demasiado. Hasta la fecha, no ha podido lograrse nada, acaso porque los deseos no llegaron tampoco a cristalizar en acción efectiva; pero los tiempos cambian. Han cambiado. Apoyada en sus títulos, en su tradición docente, en su necesidad de progreso y sacudida por nueva vitalidad, la Cabeza de Castilla debe alzar su voz —"prima voce" otrora— también y buscar, decida y noblemente ambiciosa, algo cuya conquista bien merece, hasta los mayores sacrificios.

AVIZOR

Mujer muerta por un autobús, en Villatoro

En Celada del Camino se incendió una casa taberna y actuaron los bomberos de Burgos

A primera hora de la tarde de ayer se registró un incendio en el pueblo de Celada del Camino que dista 23 kilómetros de Burgos. Afectó el fuego a la casa-taberna, de la que es propietario don Valeriano Villanueva, y que consta de planta baja y un primer piso.

Las llamas convirtieron enseguida en un enorme brasero la techumbre, por lo que inmediatamente entraron en acción los vecinos para neutralizar el incendio y evitar que se generalizase por todo el inmueble.

Al propio tiempo se recibió la presencia del servicio de bomberos de Burgos que envió a Celada del Camino un equipo y éste trabajó en unión del vecindario para sofocar el fuego, lo que se consiguió al fin, sin que pudieran evitarse la destrucción total del tejado y daños de importancia en el edificio.

Parece que el propietario del mismo invitó, no hace aún muchos meses, una elevada suma de dinero en arreglos interiores de la casa.

La causa del incendio se atribuye a algún cortocircuito en la instalación eléctrica.

MUJER MUERTA POR UN AUTOBUS, EN VILLATORO

Uno de los autobuses que, a las siete de la mañana, salieron de nuestra ciudad con dirección a Laredo, transportando viajeros para presenciar la batalla de flores en aquella localidad portuaria, atropelló en Villatoro a la vecina de dicho pueblo doña Aurelia Usategui Robledo, de 62 años, casada. Falleció en el acto, víctima de mortales lesiones.

El autobús, matrícula BI-30296 y que pertenece a la Empresa del Norte iba conducido por don Félix Ruiz Mardones, de 28 años, soltero y vecino de Bilbao.

La desventurada mujer fue llevada al depósito judicial, una vez que se constituyó en el lugar del suceso el Juzgado de guardia. El conductor...

tor se trasladó en un camión a Burgos y púsose a disposición de la autoridad en la Comandancia de la Guardia Civil.

Descanse en paz la víctima de este luctuoso suceso y reciban sus deudos nuestra sentida condolencia.

UNA FURGONETA SE ESTRELLA CONTRA UN ARBOL

En el kilómetro 191,500 de la carretera general Madrid-Irún, término municipal de Pontoso, se estrelló contra un árbol, una furgoneta que circulaba en caravana con otras nueve, de Transportes Empresa de Madrid.

El accidente se produjo al agarrarse la dirección y resultó herido grave el conductor, don Pedro Mondéjar Galán, vecino de Madrid que recibió asistencia en el Hospital de los Santos Reyes, de Aranda de Duero y fue trasladado luego a una clínica de Madrid.

Presentaba fractura de la pierna derecha y otras heridas.

Banco de Santander
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

Con el sorteo extraordinario de regalos se cerró ayer la Tómbola de Caridad

Al número 94.912 ha correspondido el coche "Seat"

La Tómbola Diocesana de Caridad, quedó clausurada anoche, por este año después de los sorteos extraordinarios de regalos que se verificaron con la presencia de numerosos públicos, y con autorización notarial por lo que se refiere al sorteo del coche "Seat" que figuraba en la lista de regalos.

He aquí la relación de premios:
Dos vajillas completas de porcelana número 2.654, (dos series).
Dos servicios de café, plata Meneses, número 9.072, (dos series).
Dos estuches de cubiertos, 39 piezas, plata Meneses, número 6.633, (dos series).

Dos cristalerías completas, número 6.559, (dos series).
Una moto "Lambretta", número 3.531.
Un aparato televisor, número 3.460.
Automóvil "Seat", número 94.912.

Comisaría de Policía

Por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia han sido sancionados con las cantidades y por los motivos que se indican, los vecinos de esta capital:

Por escándalo: Luis de María Santamaría, Plaza de José Antonio, 26, 5, 250 pesetas.
Por agresión y escándalo: Enrique Revilla Calvo, Avenida del Cid número 31, 2, 2.500 pesetas.

Por infracción Reglamento Hospederos: Julia Martínez Ortega, Madrid número 1, 1, 2.000 pesetas.

El día más caluroso del año en nuestra ciudad

En Villafria se registró una máxima de 32,2 grados

Ayer fue el día más caluroso del año. Un sol aplomante castigó con sus caniculares rayos, haciendo que infinidad de personas se desdoblaron hacia las arboledas y zonas verdes de la ciudad.

Desde mucho antes de mediodía el Arlanzón se llenó de bañistas en su curso superior —a partir del "Dos de Mayo"— y por la tarde las riberas de nuestro río ofrecían un imponente aspecto por el ingente número de personas que buscaban en el agua un alivio a la canícula solar.

Por otra parte incalculable número de familias pasaron la jornada en el campo, siendo los lugares más frecuentados los parques de "Fuente del Prior", Fuentes Blancas, La Quinta y el parque forestal del Castillo.

En el observatorio meteorológico del aeródromo de Villafria se registraron las siguientes temperaturas: máxima de 32,2 grados a las 15,45 horas y mínima de 9,2 grados a las 6,40 horas.

Teniendo en cuenta la diferencia normal de clima que existe entre Villafria y Burgos, es de creer —y esperamos que lo confirme la estación meteorológica instalada en el Instituto— que la máxima de ayer sería de unos 34 grados y la mínima de 13 por lo menos.

Brillante fiesta de fin de curso de la Milicia Aérea Universitaria

Mañana tendrá lugar la ceremonia de entrega de despachos

En el frontón cubierto de la Ciudad Deportiva se celebró, en la noche del sábado, una brillante fiesta de fin de curso de la Milicia Aérea Universitaria.

Consistió en una cena-baile que los Caballeros Alumnos ofrecían en obsequio de la ciudad de Burgos, y se vio animada por selecta y numerosa concurrencia, entre la que destacaban diversas autoridades militares y civiles, generales con mando en plaza y el jefe del Sector Aéreo, coronel don Esteban Ibarreche.

Hizo los honores el coronel director de la M. A. U. don Ramiro Pascual en unión del claustro de profesores. Los propios Caballeros Alumnos sirvieron la cena a sus invitados y a esta nota, altamente simpática, se añadió el homenaje a su encantadora y gentil madrina la señora Ana Mary Pascual Rodríguez, que recibió el emblema de plata de la XII promoción. Hizo la entrega el Caballero Alumno don Luis Garay Zapata, número uno de la expresada promoción.

Al final del intermedio, un grupo de cadetes entonó el Himno a Burgos, que fue coreado por todos los asistentes.

Mañana, martes, a las once de la mañana tendrá lugar el acto de entrega de despachos en el aeródromo de Villafria.

Sucesos

Ceuta. — En un ataque de enajenación mental, José Infantes Pérez, de 37 años de edad, ha ocasionado la muerte, a martillazos, a su mujer, Asunción Villanueva Méndez, de 36 años, y a tres de sus hijos: José María, de cinco años; Fidehlin, de cuatro; y José Antonio, de dos años. El paricida puso fin a la vida de los pequeños usando arma blanca. Otros tres hijos del matrimonio se salvaron del suceso por encontrarse bajo tutela de unos familiares, en Castillejos, lugar del hecho.

Después de cometer el hecho, José Infantes, se encerró en una habitación e intentó poner fin a su vida propinándose un corte en la garganta y varias puñaladas en el cuerpo, sin conseguirlo.

Los vecinos al no ver aparecer al matrimonio desde hacía algunos días dieron cuenta de ello a las autoridades que, después de derribar la puerta de la vivienda, encontraron colocados en el comedor los cuerpos de las tres criaturas y, en la habitación de matrimonio, a la mujer. José Infantes se encontraba encerrado en otra habitación contigua, donde con sangre había escrito frases sin sentido alguno. Fue detenido y llevado a Tetuán.

INCENDIO EN LAS BODEGAS DE DOMINGO

Jérez de la Frontera. — En un voraz incendio que ha destruido la bodega "El Picadero", perteneciente a la casa Pedro Domecq, han ardiendo millón y medio de litros de alcohol vinico de 65 grados, en reserva para coñac, almacenado en tres mil botas de roble americano. El importe de las pérdidas, incluido el valor de este alcohol, el inmueble y demás, se calcula en varios millones de pesetas. Afortunadamente, no ha habido que lamentar desgracias personales. El incendio se atribuye a un cortocircuito.

TRAGICO SUCESO

Greenville (Ohio). — Grupos de búsqueda y salvamento han encontrado a tres niños que pasaron más de 10 horas entre los restos de un solitario avión privado, que se estrelló recientemente, resultando muertos en el accidente los padres de los pequeños y otro niño.

Las autoridades de Ohio han revelado que murieron los esposos Hughes, de Lorissant (Missouri) y su hija, Marlene, de 8 años de edad.

Los tres supervivientes, son los niños Leslie, Tommy y Marty, de 10, 11 y 4 años. Aunque se hallan heridos, su estado no reviste gravedad.

CUATRO NIÑOS AHOGADOS

Levano (Italia). — Una gran ola arrastrando mar adentro a 29 niños y cuatro de ellos resultaron ahogados.

Los niños, pertenecientes a un grupo de 400 que están pasando unas vacaciones en una colonia infantil, estaban bañándose en la playa, de muy poca profundidad cuando se produjo un fenómeno inexplicable y descomulgado. Una gran ola los arrastró mar adentro y los profesores que cuidaban de los niños fueron cogidos de sorpresa pero inmediatamente acudieron en auxilio de los pequeños ayudados por los bañistas que se encontraban en la playa. Consiguieron salvar a 25 pero cuatro niñas perecieron ahogadas.—EIE.

¡SIRVIENTE! en el Montepío Nacional del Servicio Doméstico tienes aseguradas las siguientes prestaciones: vejez, invalidez, asistencia sanitaria, dote por matrimonio o por profesar en religión, ayuda familiar, premios de constancia, mejora de la pensión de vejez y auxilio por defunción. No demores tu afiliación.

LA SENORA

Doña Regina Alonso Moneo

(VIUDA DE DON SATURNINO GONZALEZ)

Ha fallecido en el día de ayer, a los 87 años de edad, después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su director espiritual, don Manuel Recio

Sus apenados hijos, don Félix, doña María Concepción, doña Gloria y doña Carmen; hijos políticos, doña Pilar Mata Villanueva, don Antonio Clifrián Casado, don Andrés Sabadell Martínez y don Victorino Casas, hermano don José; hermanas políticas, doña María González (viuda de Villena) y doña Luisa González (viuda de Herrero); nietos, biznietos, sobrinos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones y asistir a las horas fúnebres y funeraria, el primero HOY, a las SEIS, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José y el segundo MANANA, a las ONCE Y MEDIA, actos piadosos por los que anticipan las gracias.

Vivía: Lain Calvo, 46.

Burgos, 28 de Agosto de 1961

"LA HUMANIDAD". — Gran funeraria

EL SENOR

D. VICENTE BARTOLOME BARTOLOME

Del comercio de esta plaza, ultramarinos "El Buen Género"

Falleció en el día de ayer, a los 53 años de edad, después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña Casilda Carcedo Mariscal; hija, María Jesús; padre político, don Emilio Carcedo Priolado; hermanos, doña Jacoba, doña Juana, doña Primitiva, don Raimundo, don Isidro (ausente), don Dámaso y don Simón; hermanos políticos, don Damán Arcoy, doña Clara Bridger, doña Emilia Carcedo, doña Eufrosina Morales, doña Rosa (ausente), don Antonio, doña Carmen, doña Felisa, don Benito, don Francisco y don Angel Carcedo Mariscal, doña Inocencia de Román y doña María Ballester; sobrinos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso de su alma, y la asistencia a las horas fúnebres y funeraria que se celebrarán en la Iglesia parroquial de SAN GIL, ABAD, HOY, a las DOCE, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José actos piadosos por los que anticipan las gracias

Vivía: Sanz Pastor, 8

Burgos, 28 de Agosto de 1961

LA FAMILIA NO RECIBE "LA HUMANIDAD". — Gran Funeraria.

LA SENORA

D.ª María Jesús Pereda Barros

Falleció en el día de ayer, a los 52 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su S. S.

(Q. E. P. D.)

Su apenado esposo, don Emilio Ansótegui (agente comercial); hijos, don Emilio (empleado de la Caja de Ahorros Municipal), doña Isabel, doña Carmen, doña Berta, don Juan Antonio y don Salvador; padre político, don Máximo Ansótegui; hermanos, don Enrique, don Félix y doña Isabel; hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a la misa de cuerpo presente que se celebrará en la Iglesia parroquial de SAN ESTEBAN, HOY, LUNES, a las ONCE y acto siguiente, la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos.

Burgos, 28 de Agosto de 1961.

Casa doliente: Fernán González, 22.

LA CRUZ. — "Gran Funeraria".

LA SENORA

D.ª Felisa Briones Vitores

(VIUDA DE PABLO FERNANDEZ)

Falleció en el día de hoy, a los 77 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, don Eugenio (Industrial carnicero) y doña Felisa; hijos políticos, doña Amalia Campo y don Francisco Tamayo (brigada especialista del Ejército); nietos, sobrinos y demás familia

Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las horas fúnebres y funeraria que se celebrarán en la Iglesia parroquial de SAN LORENZO, EL REAL, las primeras HOY, día 28, a las CUATRO Y MEDIA, seguidamente, la conducción del cadáver al Cementerio de San José y el segundo, MANANA, MARTES, día 29, a las DIEZ Y MEDIA, actos piadosos por los que les anticipan las gracias.

Vivía: San Juan, número 5.

LA HUMANIDAD. — "Gran Funeraria".

LA SENORA

D.ª Aurelia Usategui Robledo

Falleció en el día de ayer, a los 63 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su resignado esposo, don José Villalain Ubierna; hijos, Jesús, Víctor, José y Antonio; hermanas, doña Teodisa y doña Filomena; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan: la tengan presente en sus oraciones así como la asistencia al entierro que se celebrará en la Iglesia parroquial del Barrio de Villatoro, HOY, LUNES, a las DOCE, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Barrio de Villatoro, 28 de Agosto, de 1961.

LA MISERICORDIA. — "Gran Funeraria".

LA SENORA

Doña Herminia Salinas-Medínilla y Espuñes

(VIUDA DE ARJONA)

Falleció en Belorado (Burgos), el día de ayer, a los 83 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, don Carlos y don Antonio (teniente coronel de Artillería e ingeniero de Montes); hijas políticas, doña Concepción y doña María del Pilar, nietos y demás familia

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan una oración por el eterno descanso de su alma. El funeral y conducción del cadáver al panteón de la familia y demás actos piadosos, tendrán lugar HOY, a las ONCE horas, quedando muy reconocidos a cuantos la encomiendan en sus oraciones y tuviesen a bien asistir a dichos actos.

Belorado, 28 de Agosto de 1961.

LA HUMANIDAD. — "Gran Funeraria".

VIDA BURGALESA

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Federico Ibáñez Ibáñez, de 67 años, con domicilio en Sedano número 11; herida incisa en la región frontal, de 12 centímetros de extensión (tipo scalph) y herida incisa en la región mentoniana; pronóstico reservado. Se accidentó en un coche.

César García Santamaría, 14 años, Alonso Martínez, número 4; heridas incisas en la región plantar y en el dedo medio del pie derecho; se tortó en el río.

José María Casado Beato, 18 años, Barriada Yllera (calle Pozanos, número 72); herida contusa en la región frontal; en el río.

María del Mar García Calvo, un año, San Julián, número 3; quemaduras de primer grado en el dorso de la mano izquierda; con una plancha eléctrica.

Farmacias de Guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

Atienza, Lain Calvo, número 19; Sáiz Gómez, Calle Vitoria, número 47 y Domingo Arnáiz, Barrio Gimeno, número 30.

Necro ógicas

A la avanzada edad de 87 años y confortada con los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica, expiró en la paz del Señor doña Regina Alonso Moneo (viuda de Saturnino González).

Acompañamos en su dolor a los resignados hijos de la fallecida, don Félix, doña María Concepción, doña Gloria y doña Carmen; hijos políticos, entre los que figuran nuestro querido amigo don Antonio Clifrián Casado; hermano, don José; hermanas políticas, nietos, biznietos y demás familia.

—A consecuencia de una rápida dolencia ha dejado de existir el conocido industrial de esta plaza, don Vicente Bartolomé Bartolomé, del comercio de Ultramarinos "El Buen Género". Recibió los Santos Sacramentos y contaba 58 años de edad.

Descanse en paz el alma del finado y reciban el testimonio de nuestra condolencia su apenada esposa doña Casilda Carcedo Mariscal; hija, doña María Jesús; padre político; hermanos, doña Jacoba, doña Juana, doña Primitiva, don Raimundo, don Isidro, don Dámaso y don Simón; hermanos políticos, sobrinos y resto de familiares.

—A los 77 años de edad y confortada con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, ha dejado de

existir en Burgos la señora doña Felisa Briones Vitores (viuda de Pablo Fernández).

Descanse en paz el alma de la finada y reciban el testimonio de nuestro pesar sus apenados hijos, don Eugenio (Industrial carnicero) y doña Felisa; hijos políticos, entre los que se encuentra don Francisco Tamayo (brigada especialista del Ejército) estimado amigo nuestro; nietos, sobrinos y demás familia.

—La señora doña María Jesús Pereda Barros, entregó su alma a Dios, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, contaba 52 años.

Nos unimos al dolor que embarga a su atribulado esposo, don Emilio Ansótegui (agente comercial); hijos, don Emilio (empleado de la Caja de Ahorros Municipal), doña Isabel, doña Carmen, doña Berta, don Juan Antonio y don Salvador; padre político; hermanos, don Enrique, don Félix y doña Isabel; hermanas políticas y resto de familiares.

GAFAS SOL
MODELOS de
IZAMIL

SCENARIOS Y PANTALLAS

Los toros desde la barrera

Rossellini quiere llevar a la pantalla las aventuras de «Polichinela»

«Longo vivo», una película sobre los acontecimientos en aquel país africano

Giovanna Ralli se encuentra en Tripolis para interpretar el papel femenino principal del film "Pastasciuta nel deserto". Rossellini quiere llevar a la pantalla las aventuras de Polichinela, el personaje simbólico napolitano, humano y casi legendario, sencillo y al mismo tiempo universal. Actualmente Roberto Rossellini está preparando el guion de esta nueva película suya, que está inspirado en un argumento que el mismo ha escrito: está colaborando con él la escritora francesa Dominique Aubrier. El argumento narra la historia de un Polichinela, que partiendo de Nápoles, y pasando por Roma y por toda Italia, llega a la corte del Rey Sol, viviendo una serie de aventuras humanas y extraordinarias. El film no será, pues, únicamente la grandiosa evolución histórica de una época, sino la historia verdadera a veces cómica, de una vida. El papel de Polichinela será interpretado por el actor francés Charles Aznavour.

Ha sido distinguido por la concesión del Premio Lubitsch, que anualmente otorga el Club de los periodistas de cine berlineses por su trabajo en la "cincomedia" "Der gauner und der liebe Gott" ("El pícaro y el buen Dios"). En años anteriores obtuvo dicha distinción Kurt Hoffmann, Heinz Rühmann y Ladislao Vajda.

Estudiando el intérprete de "El asesino" ("The Assassin") será el protagonista del film de Elio Petri, intitolado "I giorni contati" ("Los días contados"), que narrará la vida de un hombre de unos treinta años, destinado a morir a punto de partir para Congo, donde comenzará a ser la primera película (no solo en Italia) que llevará a la pantalla los recientes acontecimientos que han atormentado esta zona africana, en su lucha desahogada por la independencia.

abandonado el teatro por un tiempo, para dedicarse al cine. Este extraordinario actor, durante los últimos dos años trabajó con el Teatro Circo de Vittorio Gassman, interpretando "Adelchi" de Manzoni, "El fantasma de la ópera" de Gaston Leroux y "Nefertiti, regina del desierto" de Hans Hupfer.

gestivo film policíaco de "The Hand" ("La mano invisible") por Kurt Weisel, con los intérpretes: Paola

ella Mari es considerada en actualidad como una de las prometedoras estrellas del italiano. No nació en Italia, en América del Sur. Fue en el mundo de Sao Paulo, en Brasil, donde vino al mundo el 21 de mayo de 1939. Cabellos castaños, ojos verdes, talla 1,68 metros, peso 57 kilos de peso.

de un famoso cirujano, frecuar los ambientes más selectos una vez habido terminado su bachillerato. Gracias a los numerosos trabajos realizados durante su vida, hoy domina cinco idiomas con la perfección. Como otras actrices del actual cine italiano, el primer contacto serio con el mundo del arte fueron los Cursos Clásicos de Jia Rusconi. En la actualidad todavía conserva frescas sus facultades, ya que ha tenido oportunidad de actuar en ningún film de belleza de Fiorella le prolo la fama cuando apareció en la película "Miss Remini", después, "de las Nieves" en la estación invernal de Corimpezzo; más tarde, "Miss Remini" en es a playa de Monte Carlo, "Estrella de Oro" en Rimini.

ción por el teatro, rehuyendo, empero, firmar contratos con los directores que le propusieron trabajar en las películas. Fiorella se contentó con diez o doce ocasiones en cuadros dramáticos de la época.

1953, Gian Paolo Callegari interpretó un papel de copla y espada junto al actor Lex Barker. Ambas cosas tuvieron escaso éxito. Después de meses de libertad que tuvo para aparecer en producciones comerciales de la televisión, la actualidad aspira a interpretar teatro clásico en un papel de primer orden. Su actuación en "Padre e hijo" le valió el aplauso de los críticos más exigentes de Italia. Ha casado con el americano Maxwell.

NE CORDON
CERRO DE LOS LOCOS
DAMA Y EL VAGABUNDO
ASTORIA
doy mi vida
chador de Kentucky

ZOO CIRCUS DE SUECIA

¡Todo Burgos comenta su grandioso éxito!
NO DEJE DE VER ESTE MARAVILLOSO ESPECTACULO EN SU S
FUNCIONES DE DESPEDIDA
HOY LUNES, funciones a las 7,30 tarde y 11 noche

Los astros ayudan al maquillaje femenino

A cada planeta le corresponde un tipo de rostro de mujer

Ferná. — (Crónica especial para DIARIO DE BURGOS de la Agencia FIEL, por Y. C.) — Muchas mujeres se peinan y se maquillan mal sencillamente porque ignoran su verdadera naturaleza y no se atreven a afirmarse, como se le permitiría el conocimiento de su verdadera personalidad. Siguiendo los planetas, se pueden determinar siete tipos físicos, cada uno de los cuales, verdad es, pueden estar más o menos alterados por el o los ascendentes de la interesada.

ROSTRO OVALADO, frente alta y unida, cabellos rubios y finos, cejas delgadas, ojos grandes, boca fina y bien cerrada, mentón ligeramente saliente.
Como la Princesa Paola, descubre la frente, hacer caer un mechón pequeño de cabellos sobre cada sien, dar al pelo un ligero movimiento ondulante. No superar con la pintura el dibujo natural de los labios. Cejas poco maquilladas y ligeramente alargadas. Maquillaje de fondo mate.
LUNAR. — Cara casi redonda, frente redondeada, ojos pálidos, redondos y ligeramente saltones, cabellos cenicientos y bastante abundantes, nariz corta y redonda, labios redondeados, barbilla pequeña y gruesa.

«El manantial de la doncella» será presentada en España el próximo otoño

«El manantial de la doncella», la más reciente película de Ingmar Bergman, el famoso director nórdico, ha sido importada en nuestro país, anunciándose su estreno simultáneo en las principales capitales para el próximo otoño.
Está película, que tanto revuelo ha producido en Europa, donde se presenta extraordinariamente, presenta admirablemente el caso de una doncella, tratada tan tan desdichada al modo bergmaniano en forma convincente y original.
Premiada en los Festivales Internacionales de Cannes y Valladolid, la "Academia de Artes y Ciencias" de Hollywood le ha concedido el "Oscar 1961" como la mejor película del año.

Nueva versión de un viejo éxito de Frank Capra

Bette Davis, protagonista de «Dama por un día»

Frank Capra rueda «Pocketful of Miracles», una nueva versión de «Dama por un día», que el propio Capra dirigió en 1933, con Mary Robson de protagonista. Para su actual película ha elegido a Bette Davis, Glenn Ford y Hope Lange, como protagonistas principales.
Bette Davis no había trabajado en los Estudios desde 1959, en que hizo «El intruso», con Alec Guinness, en Inglaterra. Capra, por su parte, había permanecido inactivo desde este mismo año, en que hizo «Mil millones de ilusiones» con Frank Sinatra y Eleanor Parker. Esta vez, por partida doble, a las actividades cinematográficas ha de ser recibida con júbilo, porque de ellas siempre hay que esperar cosas buenas y nunca decepcionantes, al contrario de lo que ocurre con la mayoría de los productos de nueva ola de hoy, que son puro «bluff» publicitario.
Según se sabe, esta vez ha sido Glenn Ford, que está en el candelero de la fama, quien ha sugerido, mejor dicho, insistido, en que fuera Bette Davis quien hiciera el papel de la vieja vendedora de manzanas. Glenn no ha hecho más que recordarle, agradecido, que fue en 1946 la propia Bette Davis quien le reclamó delante de los productores para que actuase como galán en la película «Vida robada», donde interpretaba un doble papel, el de dos hermanas mellizas enamoradas, del mismo hombre. En aquel entonces Glenn Ford no era todavía muy reconocido; solamente se le recordaba como el hombre que daba una bofetada a Rita Hayworth en «Gilda», rodada aquel mismo año.
Glenn Ford hace el papel de Dave, el cual se verá más adelante metido en un fregado, pero entonces será la vieja Annie quien le devolverá sus favores ciento por uno.
Bette Davis nunca fue hermosa y ahora, cumplidos los 53 años, está francamente decéptica, pero, qué gran actriz, señores. No olvidemos los dos «Oscar» que posee: el primero en 1935, por «Dangerous», y el segundo en 1938, por «Jezebel».

Otra borrachera de Sarah Churchill

Londres. — Sarah Churchill, de 46 años de edad, actriz e hija de Sir Winston Churchill, ha sido multada en la suma de dos libras esterlinas, por haber sido encontrada en estado de embriaguez y por mal comportamiento.
La policía la encontró en medio de la calle Pimlico a las 4.30 de la madrugada, gritando en forma violenta.—Efe.

Es hallada muerta la actriz de Hollywood Gail Russell

Hollywood. — La actriz Gail Russell, de 36 años de edad y ex-esposa del actor Guy Madison, fue hallada muerta en su apartamento de Los Angeles, hoy. Al parecer la muerte se debe a causas naturales.
El cadáver de la actriz fue encontrado por dos vecinas que observaron con la natural preocupación que Gail Russell no había sido vista en varios días. El cadáver, que aparecía vestido con blusa y pantalón, yacía en el suelo, en el cuarto de estar.
Gail Russell entró a trabajar en el cine en 1943. Sus más conocidas películas son: "El invitado", "Mujer en la sombra", "Estrella de mañana", "Nuestros corazones son jóvenes y alegres", "El vegetariano" y "El caso".
La Cruz Roja es en el Mundo la mejor obra de caridad para enfermos y necesitados.

Buena corrida en Cádiz en la cuarta de feria

Cádiz. — Cuarta de abono de la feria taurina. Seis toros de Benitez Cubero.

Miguelín en su primero, un pinchazo, estocada sin puntilla. (Ovación, las dos orejas, vuelta y salud). En el cuarto, pinchazo entero y descabello a la segunda (Ovación).
Curro Romero, en el segundo tres pinchazos y media (silencio). En el quinto, media estocada y descabello. (Ovación, petición de oreja, vuelta y salud).
Limeño, en el tercero, una estocada casi enter (gran ovación una oreja y petición de otra, vuelta y salud). En el último estocada entera ovación fuerte y una oreja y vuelta.

TRIUNFO DE PEDRES

Ciezo. — Ocho toros de José María Arauz de Robles. (Ovación, una oreja y vuelta) y (ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas en su segundo).
Montero (ovación, una oreja y vuelta). En su segundo fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo.
«El Tino» oyó protestas en su primero y silencio en su segundo.
Pacorro en su primero (ovación, dos orejas y dos vueltas), en el que cerró plaza oyó aplausos.

EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián. — Un novillo de Urquijo para Alvaro Domecq y seis toros de Fermín Bohorquez.
Domecq es aplaudido al colocar tres arpones y mata de pinchazo y estocada. (Ovación).
Victoriano Valencia (ovación en su primero, En su segundo, ovación, una oreja, petición de otra y vuelta al ruedo).
José María Clavel, un aviso y gran ovación. En el quinto, ovación y salud.

COGIDA DE TRIANERO

Barcelona. — Seis toros de Cerro Alto, de Cembrano Hermanos.
Luis Segura en su primero mata de una estocada. (Ovación). A su segundo, estocada. (Ovación, petición de oreja y vuelta).
El Trianero a su primero pinchazo, media y una entera. (Ovación). A su segundo le mata de un pinchazo y una estocada. Es llevado a la enfermería sangrando por la pierna. Se le concede una oreja y sus peones dieron la vuelta al ruedo.
Pinto, en el primero mata de un pinchazo y estocada. Muchos aplausos. En su segundo, pinchazo, dos medias y descabello. Oye un aviso.
El Trianero sufre un comadreja en la cara posterior y tercio inferior del muslo izquierdo que produce desgarrar en los músculos y llega hasta el fémur de unos cinco centímetros de extensión por quince de profundidad. Pronóstico grave.

EXITO DE LOS HERMANOS PERALTA

Arenas de San Pedro. — Corrida de toros inauguración de la plaza de esta ciudad. Siete reses de la viuda de Campos, de Sevilla.
Novillos de rejones, Don Angel y don Rafael Peralta actuaron conjuntamente y fueron premiados con las dos orejas y el rabo.
César Girón mata de estocada y cinco descabellos. (Bronca). En su segundo (aplausos al toro).
Gregorio Sánchez, en su primero, media y descabello (ovación una oreja y vuelta). En su segundo el toro cae fulminado y tiene que ser apuntillado (protestas al ganadero).
Manuel Villalba, en su primero, una estocada y seis descabellos (silencio). En su segundo mata de media estocada (silencio).
FERIA EN COLMENAR
Colmenar Viejo. — Segunda de feria. Seis toros de Concha y Sierra, de Sevilla.
Curro Girón en su primero, estocada y descabello (silencio). En su segundo, media estocada y descabello (ovación, dos orejas vuelta y salud).
Fermín Murillo en su primero media estocada y descabello, (gran ovación, dos orejas vuelta y salud). En su segundo estocada y descabello. (Ovación y vuelta).
«Manolo» es cogido al comienzo de la faena de muleta en su primero y lo mata de media y cinco descabellos (silencio). Pasa a la enfermería.
El último lo lidia Curro Girón y mata de una estocada y descabello (ovación, dos orejas y vuelta al ruedo).
«Manolo» sufre confusión en la región cervical y conmoción cerebral, de pronóstico reservado.

COGIDA DE CORPAS

San Felu de Guixols. — Toros de

GANADO ILIDABLE

Dax-Sur de Francia. — Se ha celebrado la segunda y última corrida con ganado de Benitez Cubero.
Ordóñez en su primero mató mal. En su segundo fue increpado por el público.
Pepe Cáceres en su primero le mató correctamente a la segunda intención. Cortó una oreja. En su segundo, liquidó rápidamente.
Jaime Ostos, faena de alfil. En el que cerraba la fiesta no pudo hacer faena.

Lucida actuación de Rafael Pedrosa en Palma de Mallorca

Palma de Mallorca. — Un novillo, reservón, para rejones y seis toros, desiguales, con mucho nervio, de don Clemente Gaspar.
Josechu Pérez de Mendoza fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo.
Manolo Vázquez, en su primero, ovación y salud. En su segundo, pitos.
Rafael Pedrosa está voluntarioso con la muleta en su primero y mata de dos pinchazos y estocada. (Aplausos). En su segundo, es aplaudido con el capote. Inicia la faena con pases sentados en el estribo y tres series de naturales. Otros de adorno. Mata de dos pinchazos y estocada, saliendo tropicado. Ovación, vuelta y salud.
Antonio de Jesús, ovación, vuelta y salud, en su primero y ovación, dos orejas y dos vueltas al ruedo en el que cerró plaza.

PISOS MAGNIFICOS

3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, mas servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID:
La AMPLIACION del BARRIO de la CONCEPCION
31.000 ptas. de entrada única + 29.000 ptas. aplazadas. Resto del precio 946 ptas. al mes durante 10 años.

PISOS confortables en MADRID en el BARRIO del PILAR

10.000 ptas. de entrada única + 9.000 ptas. aplazadas. Resto del precio 676 ptas. al mes durante 10 años.

EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL, 20% NETO alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos.

INFORMACION Y CORRESPONDENCIA: JOSE BANUS, S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA Monte Esquivel, 6 - Tel. 2 24 86 35. MADRID

Solemne inauguración del X Curso de Verano del Instituto "Francisco Suárez"

En la Catedral se ofició una misa de Espíritu Santo y presidieron las primeras autoridades. El secretario general Técnico del Movimiento pronunció la primera lección magistral

Esta tarde disertará el Catedrático Dr. Pedro M. Abellán

(Viene de primera página)
la libertad del hombre, la fraternidad de los humanos y su salvación en común. Por eso podemos hacer nuestra la consigna evangélica: "Te he puesto como luz de las naciones, a fin de que seas como salud hasta el extremo de la tierra".
Calurosos y prolongados aplausos acogieron la magistral lección del secretario general técnico del Movimiento.
A continuación pronunció unas palabras el gobernador civil accidental, don Casto Pérez de Arévalo.
"Solo elogios merece — comentó — la conferencia del doctor Gómez de Aranda. Por ello debo felicitarle públicamente. Por su justicia en la síntesis y en el análisis de la situación actual".
Felicito seguidamente al Instituto "Francisco Suárez" por la extraordinaria vigencia del tema elegido para este curso. Sobre las eficientes bases de la lección del doctor Gómez de Aranda pueden ampliamente laborar los cursillistas.
El gobernador civil accidental dio la bienvenida en nombre de la ciudad y del pueblo de Burgos a los profesores y cursillistas. "En Burgos podréis encontrar — dijo — el amor y la cordialidad de los burgaleses y un clima inmejorable para que vuestro esfuerzo intelectual rinda al máximo".
Seguidamente declaró oficialmente inaugurado el X Curso de verano del Instituto "Francisco Suárez" por la extraordinaria vigencia del tema elegido para este curso. Sobre las eficientes bases de la lección del doctor Gómez de Aranda pueden ampliamente laborar los cursillistas.
Las palabras del señor Pérez de Arévalo fueron acogidas con una cálida ovación.

Serpiente de agua con dos cabezas

Mientras la una duerme, la otra permanece alerta

Jackson (Tennessee). — Una serpiente de agua de 17 centímetros de longitud, con dos cabezas, ha sido pescada por dos pescadores.
Claude Rains de la comisión de Caza y pesca, ha declarado que la serpiente no es venenosa, pero si un tanto peligrosa y que, en su opinión, es la primera de su especie capturada hasta la fecha.

Las dos cabezas poseen ojos, boca y lengua, cada una. Mientras una descansa, durmiendo, la otra permanece "alerta", agrego.

Nairobi. — El dirigente nacionalista de Kenya, Jomo Kenyatta, ha declarado que desea trasladarse a Gran Bretaña, pero que no llevará a cabo la visita, hasta que haya logrado una reunión absoluta en Kenya.
Primero, tenemos que limpiar nuestra "casa", declaró ante la Prensa.—Efe.

PROFESIONALES

I. López Sáiz

JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS»
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º - Tel. 5478

V. Ojeda Carcedo

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínico — Rayos X — Metabolometría
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 3667

G. BAÑUELOS

OCULISTA
PLAZA SANTIAGO, 1 - TEL. 24 89 89

F. URRACA

OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24 - Teléfono 1912

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 51, 3.º - Teléfono 3691

OPTICA IZAMIL

Lain Calvo, 28
Esta Casa, en unos minutos, le hará sus gafas, gracias a las últimas técnicas de la Industria Óptica

Se abrió Zatorre con el partido Osasuna-Burgos

El equipo local fue vencido por 3-2 adjudicándose los navarros el trofeo Zangandez, donado por los hermanos Miranda de Méjico, benefactores del club burgalés

No es fácil encontrar una tarde menos apropiada para jugar al fútbol y también para los espectadores, sobre todo los de la solana, que tuvieron que aguantar el torrido calor, que la decidida para que Zatorre abriera sus puertas por vez primera en la nueva temporada. No estaríamos lejos de los 40 grados en la calurosa tarde dominical. Temperatura más apropiada para buscar el frescor de nuestras incomparables alamedas y también la caricia refrescante del agua de nuestro parque Arlanzón. Pues pese a todo el inconveniente de la temperatura canicular y de la hora de comienzo del partido, Zatorre albergó una buena masa de aficionados. La atracción estaba en el interés por presenciar el nuevo equipo del Burgos, particularmente la figuras que llevaban en su alineación la novedad. A esto se unía el merecido homenaje que se tributaba a don Sinesio Miranda y hermanos, burgaleses residentes en Méjico y entusiastas mecenas del club, que además habían donado un valioso trofeo de plata para que el Osasuna, nuestro primer visitante y el Burgos se lo disputaran en el partido primero de la temporada que oficialmente se iniciará el próximo domingo.

Mientras llegaba la hora de comenzar el encuentro estuvimos observando las mejoras introducidas en Zatorre, unas ya concluidas y otras en vías de lograrse. No ha sido posible hacer un estudio exhaustivo, pero se aprecia un trabajo proyectado, por falta de medios para ello. No obstante se ha introducido importantes reformas de ampliación y servicio en las casetas de árbitros, departamentos para las transmisiones radiofónicas y del nuevo marcador simultáneo. También el graderío mejorará en la parte sur, donde se está levantando una modesta tribuna capaz para cuatrocientas personas. El terreno de juego ha mejorado sensiblemente, aunque las zonas que han quedado sin sembrar y en las cuales se ha echado arena no están todo lo perfectas que requiere el juego. Los dos equipos que iban a disputar el partido salieron juntos al terreno de juego, siendo acogidos con una calurosa — y no hay doble intención en la palabra — ovación, que se repitió cuando salieron al centro del campo el presidente y directivos de ambos clubs acompañados de don Sinesio Miranda y del entrenador Kofa. Angel, capitán del Burgos hizo entrega de un banderín al capitán del Osasuna y después otro al entrenador del equipo burgalés. Alineados los dos equipos, el señor Miranda efectuó el saque de honor siendo aplaudido al retirarse del terreno de juego en compañía de los presidentes del Osasuna y Burgos, señores Saidisi y Preciado respectivamente.

En la primera parte los equipos presentaron las siguientes alineaciones: OSASUNA: Guerrero: Eoca; Salvador, Zubiaurre; Zoco, Carlos; Serena, Sertucha, Sabino, Fuste y Moya. BURGOS: Asenjo; Monasterio, Zamora, Campón; Zamanillo, Icazurriaga; Girón, Martín, Torres-Pardo, Angel y Faustí. El juego en esta parte fue alterno, con ligerísima presión local, sin que ninguna de las dos delanteras abundaran en el remate a puerta. El Burgos planteó el refuerzo de la línea media al entrar esta con la ayuda de Martín. De este modo, indudablemente un ensayo para lo sucesivo, el ataque quedó muy reducido en su potencia, ya que también Angel tenía inclinación a mantenerse retrasado. Brillaba más el ataque navarro y en conjunto su equipo, que nos ofrecía algo que debía hacerse en la nueva categoría en que va a militar el Burgos. Nos referimos al constante ataque en las jugadas; al triángulo de jugadores que permite romper el cerco y desmarcarse para entrar en el área con mayor facilidad. El Burgos no hizo esto, que es preciso incluir a sus jugadores. Como también la constante acción de todos aquellos que las jugadas se realicen por sitios alejados. La segunda División es de mayor movilidad, de mucha más rapidez en la ejecución de la jugada, sin que pueda darse el caso que le ocurrió a Faustí, que después de centrar un balón permaneció estático y cuando Torres-Pardo le devolvió a zona adelantada no se encontraba allí el extremo. Otro defecto que vimos en la mayoría de los jugadores locales fue el de dar por perdidos balones que todavía no han salido del terreno de juego y con posibilidad de recuperarlos y crear nuevos peligros. No ha de jugarse así y mucho menos en la nueva categoría, por lo que esos resabios y defectos de la categoría inferior han de ser eliminados y poder así adaptarse más al nuevo estilo que habrá de realizarse y que veremos en la mayor parte de los próximos rivales.

A los 11 minutos de juego fue sustituido Monasterio, aquejado de un tirón en ingle, por Carmelo. Poco después pudo haberse adelantado el Burgos en el marcador al producirse un buen disparo de Torres-Pardo que el poste rechazó. Seguía el juego alterno con aceptables intervenciones de ambas líneas medias y no dejaba de tener aliciente el encuentro. A los 25 minutos marcó el Osasuna el primer gol al remate de Faustí, que estuvo muy acertada nuestra defensa que dejó olvidado al interior autor del gol. Sustituye Arahuetes a Faustí y la

delantera adquirió mayor efectividad. A los 35 minutos realizó una bonita jugada la delantera local y cuando el gol, bien trabajado parecía inminente, al resbalar Arahuetes se malogró la oportunidad de conseguir el empate. Seguía el juego alterno, con inclinación local, sacando el Burgos varios corners, para inclinarse de parte navarra que no se transformó en otro gol al rematar Moya y evitar el tanto al burgués. Cuando faltaba un minuto para concluir esta primera parte el Burgos consiguió el empate. Martín cruzó un balón a la izquierda; no pudo recoger Torres-Pardo de cabeza y Arahuetes aprovechó la ocasión para disparar anulado batiendo a Guericke. De este modo el jugador burgalés, recién traspasado al Burgos conseguía el primer gol local de la temporada en Zatorre.

SEGUNDO TIEMPO En la segunda parte ambos equipos presentaron variaciones en sus alineaciones: Osasuna: Justo; Egaña, Salvador, Zubiaurre; Resque, Carlos; Chechu, Moya, Sabino, Noain y Hormaeché. Burgos: Asenjo; Campón, Pestaña, Carmelo; Zamanillo, Icazurriaga; Faustí, Martínez, Torres-Pardo, Yago y Arahuetes. El once navarro presentaba una línea media formada por dos jugadores ex-burgalesistas. La modificación de la delantera navarra mejoró sensiblemente la profundidad de su ataque anterior. Muy pronto, a los 3 minutos volvió a adelantarse el Osasuna en un tiro de Resque que desvió una defensa local, cambiando la dirección del balón y batiendo a Asenjo, que nada intentó por defenderlo. A los 10 minutos lograba el equipo rojillo su tercer tanto en colaboración con el colegiado local Salas, que no apreció el fuera de juego de Moya. Permutan Zamanillo y Martín. Un buen tiro de Sabino lo repelió el poste y con juego alterno, de no mucha precisión se llega al minuto 24 en que el centro de Arahuetes rebota en el larguero y al caer el balón es aprovechado por Torres-Pardo para marcar el segundo gol del Burgos.

Saló el joven Yago y le sustituye Girón. Nos sorprendió el cambio pues Yago estaba actuando bien, con destellos de clase y colocó a Girón de interior no tenía practicidad alguna. Antes del final se retiró Carmelo, lesionado y le suple Zamora. El Osasuna dominó en los últimos instantes en que sacó varios corners, pero su presión se desaprovechó por lentitud y excesivo aporreamiento de jugadores en el área. Se llegó al final con la mínima derrota del Burgos. Instantes después D. Sinesio Miranda hizo entrega de la copa por el donada al capitán del Osasuna, vencedor en este partido, retirándose los dos equipos entre los aplausos del respetable.

JUICIO FINAL Por su índole de amistoso y de prueba de jugadores el partido de ayer permite emitir muy levemente y por lo tanto no es lógico aventurar un pronóstico sobre la actuación de cada uno de los equipos, más particularmente sobre el Burgos, ya que el casi constante cambio de jugadores y por ello la natural falta de penetración pudiera dar impresión de que, ni uno ni otro, están a punto. Porque si el Osasuna no pudo convencernos totalmente ya que no realizó un juego en consonancia con su nueva categoría, tampoco el Burgos demostró más que lo ya conocido y para actuar en Segunda hará falta más, mucho más que lo que ayer vimos. No es este un comentario pesimista. Ya decimos que el partido no admite juicio exacto y solo podríamos referirnos a jugadas aisladas, pero no al conjunto. Falta mucho por hacer en la labor del equipo. Empezando por la alineación, que se nos presenta un tanto confusa. Especialmente en la delantera, donde la ausencia de algunos puntales —unos por estar lesionados y otros por no estar en forma— influyó claramente en el rendimiento general. Individualmente y para nosotros el mejor jugador que vimos ayer tarde en Zatorre fue el defensa Campón, que jugó con mucho acierto, habilidad y sentido. Bastó en ambas partes y mejor en el lado de casa. Bien también Icazurriaga en el que se ve jugador de clase. Martín presionó de mayor preparación física y al relajar peso lucró más en su tesonado juego y su constante bregar. Torres-Pardo, otro de los que necesita más partidos y entrenamiento, pues incluso le vimos más bajo de forma que hace dos temporadas. Esto referido a los nuevos elementos. En conjunto se aprecia que al equipo le hace falta cubrir, más eficazmente, alguno de los puestos y en especial en la delantera que es la línea que vimos con mayor flojedad. También el Osasuna precisará ponerse a punto. Tiene materia suficiente para cuajar en un once que puede defenderse en Primera División y entre sus jóvenes elementos hay bastantes aprovechables. Resultó —mejor diríamos resultaron mutuamente— dos dignos equipos entrenadores y más beneficiado con este contacto será el Burgos. Lo importante es que en la semana que hoy entra puedan ponerse a punto jugadores que ayer no actuaron y con su inclusión —si lo aconsejan las circunstancias— ganará el equipo bastante para poder llegar —por lo menos— a tapar los defectos que ayer le observamos y que pueden ser consecuentemente lógica del principio de temporada. Lo que sí es indudable es que en relación con su actuación, tanto en Torrelavega como en Palencia, el Burgos estuvo ayer bastante mejor, lo que indica que su progreso es evidente. Pero ha de mejorar bastante más y todos esperamos que lo haga. El partido estuvo dirigido por el colegiado local Salas, bastante acertado en su labor, con la duda del tercer gol del equipo visitante.

El domingo comienza la Liga. Sustituye Arahuetes a Faustí y la

El Barcelona ha obtenido el trofeo Ramón de Carranza al vencer anoche, en la final al Peñarol de Montevideo por 2-1

Mirandés, 1 - Alavés, 3

Gustó el equipo vitoriano que se impuso en la segunda parte

Miranda de Ebro. (De nuestro corresponsal, Félix Herrero). — En el primer partido que se jugaba en Anduva se registró muy buena entrada, en tarde de fuerte sol y calor. Venció el Alavés por 3-1 y los equipos, a las órdenes del colegiado local, Rodríguez, formaron así: Alavés: Oroz; Basterrecha; Gorospe, Iturricha; San Emeterio. Isalza; Beitia; Izaguirre, Martínez, Antón y Ferreres. Mirandés: Aguirregomezcorta I, Pálix, Bao, Aguirregomezcorta II; Bargaña, Nebreda, Villasanté, Pangu, Zubizarreta, Bustamante e Iborra. Los primeros momentos del partido fueron de mejor juego del Mirandés, causando buena impresión el equipo. Atacaba y el Alavés se defendía con veteranía y orden, dejando transcurrir el tiempo mientras los mirandeses acusaban el esfuerzo y el calor. A los 25 minutos, en plena ofensiva alavesista, marcó el equipo vitoriano su primer gol por medio de Izaguirre de un tiro cruzado. Cuatro minutos después es el mismo jugador el que conseguía el segundo. No se amilana el Mirandés, pero varios de sus jugadores acusan el cansancio y la delantera se queda reducida a tres hombres. A los 37 minutos marca Bustamante el gol local al rebasar al portero alavesista impulsado de cabeza por el interior local, con cuyo resultado finalizó el primer tiempo.

En la continuación ambos equipos introdujeron cambios en sus alineaciones. Esta parte se caracterizó por un dominio aplastante del Alavés, no logrando pasar el Mirandés del medio del campo más que en contadas ocasiones. A los 6 minutos marcaba Antón el tercer gol visitante. Del Mirandés no has gustado su portero que con sus acertadas intervenciones evitó una verdadera goleada. Floja la línea media y adelante Pangu y Bustamante estuvieron batalladores.

Del Alavés el mejor su defensa Gorospe. Buenos los interiores igualmente. Creemos que el Deportivo, al juzgar por lo visto esta tarde hará un decoroso papel en Segunda División.

Arbitró el francés Barberant con jueces españoles. El partido en su primera mitad ha resultado sumamente aburrido toda vez que el fuerte aire dominante perjudicó a los dos conjuntos no permitiéndoles realizar combinación alguna. Además los dos equipos se emplearon con muy poca velocidad debido sin duda al cansancio del esfuerzo realizado ayer. El conjunto argentino estuvo prácticamente dominado en toda esta fase. Al cuarto de hora Collar centra muy cerrado y Carrizo no pudo hacerse con el esférico fallando lamentablemente Jones solo ante el marco. A los 33 y 36 el Atlético sustituyó dos de sus jugadores retirándose Polo y Callejo y entrando Amador y Rodríguez. En la segunda parte el River con el viento en contra dominó mejor la pelota y realiza un juego más preciso. A los tres minutos Pérez escapa, centra y el remate de Delen es detenido estupidamente por Pazos que había salido a sustituir en este tiempo de Medinabettia. Hay unos minutos de trote por parte de ambos conjuntos y a los veintinueve se produce el tanto que daba la victoria a los argentinos: fue un saque de puerta de Pazos sobre Collar. El extremo no hace mucho por conseguir la pelota y se apodera de ella Pérez, en campo argentino, avanzando vertiginosamente sobre la puerta madrileña. Salva la entrada de Collar y perseguido por Chuzo consigue llegar hasta muy cerca del poste cruzando raso el balón a la red y sin que Pazos pudiera hacer nada por detenerlo. Desde este momento el Atlético puso algo más de interés por conseguir la igualdad pero el River se defendió bien. Finalizado el juego el alcalde entrega a Carrizo capitán del River de una copia exacta del gran trofeo Carranza de sesenta centímetros de altura que Carrizo pasó dando una vuelta de honor al campo en medio de todos sus compañeros y entre los aplausos de los espectadores que muchas veces más llenaron a rebosar el estadio.

En el segundo tiempo, con el aire favorable a los uruguayos, éstos se acercan a la meta de Pesudo. El Barcelona retrasa a Gensana intercambiándose como un cuarto defensa y pronto llega el empate, a los cuatro minutos. Un saque de puerta defectuoso de Pesudo origina un barullo. Spencer pisa a Gensana y el árbitro no detuvo el juego, circunstancia que aprovecha Satia para conseguir el gol del Peñarol. Continúa el dominio de los uruguayos. A los 20 minutos, nuevo corner contra el Barcelona que saca Cubillas mal. Después Rodri pierde una buena oportunidad de marcar. A los 35 minutos, hay mucha emoción en la puerta del Barcelona y se sugieren dos corners seguidos. Uno lo saca Rocha y cuando el balón se colaba al gol, Pesudo en una formidable estrada de puños, lo desvia. Otro corner Rocha. Lo manda fuera. A los 37 minutos, hay una arrancada de Foncho desde su línea defensiva y avanza por la derecha, Kocsis, lanzándose, envía la pelota a la red, consiguiendo el gol de la victoria. Hasta el final del partido, los uruguayos insistieron en su afán de marcar, pero lo impidió la magnífica defensa azulgrana, bien situada ante el marco. Pesudo se lució en algunas buenas intervenciones. Al final del partido, fue entregada al Barcelona la monumental copa, que mide 150 centímetros, que pesa 70 kilos y que está valorada en cerca de 250 mil pesetas. El capitán del Peñarol, Martínez, recibió una reproducción igual a la ganada ayer por el River Plate. Los veintidós jugadores dieron una vuelta de honor con el trofeo por todo el campo.

EL RIVER PLATE DERROTO AL ATLETICO DE MADRID POR 1-0 Cádiz. — River Plate: Carrizo; Doval, Ramos, Echegaray; Salvador, Nelson; Pérez, Sarnarri, Delen, Rojas, Roberto. Atlético de Madrid: Medinabettia; Rivilla, Grifa, Callejo; Polo, Chuzo; Jones, Adelardo, Mendoza, Ribes, Colliar. Después se ha corrido la prueba de sidcars en la que han participado cinco corredores, entre ellos el campeón del Mundo, el alemán Max Deubel y el subcampeón, el suizo Ritz Scheidegger. Los participantes han dado veinte vueltas al circuito con un total de 61,400 kilómetros. Clasificación: 1.º Max Deubel (Alemania), sobre BMW en 28-28-53. 2.º Fritz Scheidegger (Suiza), BMW en 28-18-91. 3.º Otto Kollé (Alemania), BMW en 28-29-17. 4.º Carlos del Val (España), Norton, 28-20-62, a una vuelta. 5.º Curohod (Suiza), a 11 vueltas. Finalmente, se corrió la prueba de 500 cc. Hzn tomado parte en la salida 11 corredores que han dado 30 vueltas con un recorrido total de 92,100 kilómetros. Clasificación: 1.º A7 decton (Inglaterra), Norton, 7-3-38-47. 2.º Jacques Infermini (Francia), Norton 54-13-06. 3.º Sid Mizen (Inglaterra), Match 54-58-16. 4.º Manuel Blas (España), Norton a una vuelta. 5.º Manuel Dato (España), Norton, a una vuelta.

Partidos de pelota Tolosa. — En partido de pelota a mano los hermanos Tapia han vencido por 2-1 a Carriatoinandia-Galarreta. En Zarauz, Barberito-Uranga 8 y Atano y Sorca, 2. A poco de comenzar se lesionó la mano derecha Uranga. Larrañaga tercero y Barasaluze 21. Martínez y Atria 22.

Arbitró el francés Barberant con jueces españoles. El partido en su primera mitad ha resultado sumamente aburrido toda vez que el fuerte aire dominante perjudicó a los dos conjuntos no permitiéndoles realizar combinación alguna. Además los dos equipos se emplearon con muy poca velocidad debido sin duda al cansancio del esfuerzo realizado ayer. El conjunto argentino estuvo prácticamente dominado en toda esta fase. Al cuarto de hora Collar centra muy cerrado y Carrizo no pudo hacerse con el esférico fallando lamentablemente Jones solo ante el marco. A los 33 y 36 el Atlético sustituyó dos de sus jugadores retirándose Polo y Callejo y entrando Amador y Rodríguez. En la segunda parte el River con el viento en contra dominó mejor la pelota y realiza un juego más preciso. A los tres minutos Pérez escapa, centra y el remate de Delen es detenido estupidamente por Pazos que había salido a sustituir en este tiempo de Medinabettia. Hay unos minutos de trote por parte de ambos conjuntos y a los veintinueve se produce el tanto que daba la victoria a los argentinos: fue un saque de puerta de Pazos sobre Collar. El extremo no hace mucho por conseguir la pelota y se apodera de ella Pérez, en campo argentino, avanzando vertiginosamente sobre la puerta madrileña. Salva la entrada de Collar y perseguido por Chuzo consigue llegar hasta muy cerca del poste cruzando raso el balón a la red y sin que Pazos pudiera hacer nada por detenerlo. Desde este momento el Atlético puso algo más de interés por conseguir la igualdad pero el River se defendió bien. Finalizado el juego el alcalde entrega a Carrizo capitán del River de una copia exacta del gran trofeo Carranza de sesenta centímetros de altura que Carrizo pasó dando una vuelta de honor al campo en medio de todos sus compañeros y entre los aplausos de los espectadores que muchas veces más llenaron a rebosar el estadio.

En la mañana y en la tarde de Santa María hubo una que fue presidida por la directiva del club junto con autoridades provinciales y locales y don Benito Pico, presidente de la gestora nacional de fútbol, durante la misa actuó el orfeón de nostiara. A mediación el obispo de la diócesis doctor Font y Audrey ofició en los actos de inauguración de los nuevos locales de la Real Sociedad. Por la tarde en Atocha hubo desfile de las secciones deportivas haciéndole entrega a la Real por el señor Pico de la placa al mérito deportivo, concedida por la Federación Nacional de Deportes. Seguidamente se celebraron diversas pruebas ciclistas con intervención de la totalidad de los corredores seleccionados con una intervención de la totalidad de los corredores seleccionados para los campeonatos del Mundo. Pobleste tuvo una brillante actuación, pero venció en las pruebas de velocidad, persecución, individual y record de la pista que estableció en 16" 2/5. En la prueba a la americana venció la pareja Pobleste-Segura en el omnium Bahamontes-Lario se inclinó favorable a Bahamontes que venció en velocidad y puntuación mientras que Lario lo era en persecución.

Para solicitar las becas de acceso o promoción al Bachillerato Elemental, en sus diversas formas, y también las de promoción Profesional Internacional, se precisa haber realizado el examen de ingreso efectuado en Septiembre, y se anuncia para los seleccionados entre los peticionarios.

La tirada final estará dedicada a las señoritas sin limitación de edad, ni derechos de inscripción de matrícula a las que se obsequiará con varios trofeos y bolsas de bombones. A todos los participantes que posean carabina de aire comprimido se les ruega la lleven al campo, solicitando de los padres la correspondiente autorización y colaboración ya que por cada participante intervendrá un director de la Federación, como asesor en el uso del arma, en evitación de cualquier imprudencia. Todas las tiradas serán valederas para el Campeonato de España que se disputará en Madrid a finales de año, al cual acudirán los mejores clasificados de cada provincia con todos los gastos abonados.

Calendario Dinámico PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA DIVISION. ADQUIERALO EN: PAPELERIA SEDANO ANOTE LOS RESULTADOS DE LA LIGA

Esta vez venció al equipo de Los Angeles por 9-3 El primer tiempo finalizó con el resultado de 6-0 Los Angeles. (Urgente). — Ha terminado el partido de fútbol entre el Real Madrid y Los Angeles United. Han triunfado los españoles por 9-3. En el Memorial Stadium han asistido más 13.000 espectadores. Las combinaciones realizadas entre Gento, Puskas y Di Stefano rebasaron en muchas ocasiones la línea defensiva del bando local. Los jugadores españoles lograron seis goles por ninguno de sus rivales, en el primer tiempo. El tanteo podría haber sido más abultado de no ser por la actuación brillante del portero de Los Angeles United, Laszlo Zahar, quien una vez tras otra

Calendario Dinámico SE LO OFRECE PAPELERIA SEDANO Brillantes actos en las bodas de oro de la Real Sociedad San Sebastián. — Las bodas de oro de la Real Sociedad de San Sebastián se han conmemorado con diversos actos. Por la mañana y en la tarde de Santa María hubo una que fue presidida por la directiva del club junto con autoridades provinciales y locales y don Benito Pico, presidente de la gestora nacional de fútbol, durante la misa actuó el orfeón de nostiara. A mediación el obispo de la diócesis doctor Font y Audrey ofició en los actos de inauguración de los nuevos locales de la Real Sociedad. Por la tarde en Atocha hubo desfile de las secciones deportivas haciéndole entrega a la Real por el señor Pico de la placa al mérito deportivo, concedida por la Federación Nacional de Deportes. Seguidamente se celebraron diversas pruebas ciclistas con intervención de la totalidad de los corredores seleccionados con una intervención de la totalidad de los corredores seleccionados para los campeonatos del Mundo. Pobleste tuvo una brillante actuación, pero venció en las pruebas de velocidad, persecución, individual y record de la pista que estableció en 16" 2/5. En la prueba a la americana venció la pareja Pobleste-Segura en el omnium Bahamontes-Lario se inclinó favorable a Bahamontes que venció en velocidad y puntuación mientras que Lario lo era en persecución.

Para solicitar las becas de acceso o promoción al Bachillerato Elemental, en sus diversas formas, y también las de promoción Profesional Internacional, se precisa haber realizado el examen de ingreso efectuado en Septiembre, y se anuncia para los seleccionados entre los peticionarios.

La tirada final estará dedicada a las señoritas sin limitación de edad, ni derechos de inscripción de matrícula a las que se obsequiará con varios trofeos y bolsas de bombones. A todos los participantes que posean carabina de aire comprimido se les ruega la lleven al campo, solicitando de los padres la correspondiente autorización y colaboración ya que por cada participante intervendrá un director de la Federación, como asesor en el uso del arma, en evitación de cualquier imprudencia. Todas las tiradas serán valederas para el Campeonato de España que se disputará en Madrid a finales de año, al cual acudirán los mejores clasificados de cada provincia con todos los gastos abonados.

Calendario Dinámico PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA DIVISION. ADQUIERALO EN: PAPELERIA SEDANO ANOTE LOS RESULTADOS DE LA LIGA

Esta vez venció al equipo de Los Angeles por 9-3 El primer tiempo finalizó con el resultado de 6-0 Los Angeles. (Urgente). — Ha terminado el partido de fútbol entre el Real Madrid y Los Angeles United. Han triunfado los españoles por 9-3. En el Memorial Stadium han asistido más 13.000 espectadores. Las combinaciones realizadas entre Gento, Puskas y Di Stefano rebasaron en muchas ocasiones la línea defensiva del bando local. Los jugadores españoles lograron seis goles por ninguno de sus rivales, en el primer tiempo. El tanteo podría haber sido más abultado de no ser por la actuación brillante del portero de Los Angeles United, Laszlo Zahar, quien una vez tras otra

CORBACHO compra alhajas. Paga todo su valor. Principe, 1. Telf. 221-79-04. Madrid, 12.

Grand-père un conac diferente es de BARBIER